# **DATENSCHUTZHINWEIS**

"Ab dem 25. Mai 2018 gilt mit der europäischen Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO) ein neuer Rechtsrahmen für den Datenschutz in Deutschland und in der Europäischen Union. Gem. Art. 13 und Art. 14 DS-GVO informieren wir Sie daher wie folgt:"

#### 1. Wer ist für die Datenverarbeitung verantwortlich?

Verantwortlicher im Sinne des Datenschutzrechts ist die Samtgemeinde Freren vertreten durch den Samtgemeindebürgermeister Godehard Ritz Markt 1 49832 Freren

Telefon: 05902 950 0

### 2. Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten:

Datenschutzbeauftragter der Samtgemeinde Freren von der ITEBO GmbH Servicebereich Datenschutz und IT-Sicherheit Stüvestr. 26 49074 Osnabrück

Telefon: 0541 9631-222 E-Mail: dsb@itebo.de

# 3. Zwecke und Rechtsgrundlage der Verarbeitung, ggf. berechtigtes Interesse

Die Samtgemeinde Freren als verantwortliche Stelle legt großen Wert auf den Schutz Ihrer personenbezogenen Daten. Daher möchten wir Sie hier umfassend über die Erhebung, Verarbeitung und Nutzung Ihrer personenbezogenen Daten informieren.

Ihre Daten werden zur Koordinierung, Planung, Durchführung und Nachbereitung von Veranstaltungen im Rahmen der Ferienpassaktion der Samtgemeinde Freren verarbeitet.

Soweit Sie nur die erforderlichen Pflichtangaben bei der Anmeldung zur Aktion angegeben haben, verarbeiten wir Ihre Daten auf Basis von Art. 6 Abs. 1 lit. b. Diese Daten sind erforderlich zur Erfüllung eines Vertrages oder einer vorvertraglichen Maßnahme.

Haben Sie weitergehende Angaben auf freiwilliger Basis gemacht, erheben wir Ihre Daten auf Basis von Art. 6 Abs. 1 lit. a, mit Ihrer ausdrücklichen Einwilligung.

# 4. Empfänger oder Kategorien von Empfängern Ihrer personenbezogenen Daten

Wir übermitteln personenbezogene Daten an Dritte nur dann, wenn dies im Rahmen der Vertragsabwicklung notwendig ist, etwa an das mit der Zahlungsabwicklung beauftragte Kreditinstitut. Die Teilnehmerlisten für die Veranstaltungen werden an die Durchführenden der Veranstaltung weitergegeben. Die Namen und Kontaktdaten der Durchführenden finden Sie im Ferienheft. Dieses ist unter www.freren.de abrufbar.

Eine weitergehende Übermittlung der Daten erfolgt nicht bzw. nur dann, wenn Sie dieser ausdrücklich zugestimmt haben.

### 5. Übermittlung von personenbezogenen Daten an ein Drittland

Eine Übermittlung Ihrer personenbezogenen Daten an ein Drittland findet nicht statt.

#### 6. Dauer der Speicherung Ihrer personenbezogenen Daten

Personenbezogene Daten werden durch uns nur solange gespeichert und verarbeitet, wie es für die Durchführung der Veranstaltung erforderlich ist. Ist dieser Zweck erfüllt, werden Ihre Daten gelöscht und nicht weiter genutzt, es sei denn europäische oder nationale Gesetze, denen die Samtgemeinde Freren als Verantwortlicher der Verarbeitung unterliegen, erfordern eine weitergehende Speicherung.

#### 7. Betroffenenrechte

Sie sind gemäß § 15 DSGVO jederzeit berechtigt, gegenüber der Samtgemeinde Freren umfangreiche Auskunftserteilung zu den zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu ersuchen.

Gemäß Art. 16 und Art. 17 DSGVO können Sie jederzeit gegenüber der Samtgemeinde Freren die Berichtigung, Löschung und Sperrung einzelner personenbezogener Daten verlangen oder Einschränkung der Verarbeitung gem. Art. 18 DSGVO, sowie Ihr Recht auf Datenübertragbarkeit nach Art. 20 DSGVO geltend machen.

Sie können darüber hinaus jederzeit ohne Angabe von Gründen von Ihrem Widerspruchsrecht gem. Art. 21 DSGVO Gebrauch machen und die erteilte Einwilligungserklärung mit Wirkung für die Zukunft abändern oder gänzlich widerrufen. Sie können den Widerruf entweder postalisch, per E-Mail oder per Fax an den Verantwortlichen übermitteln.

Ihnen steht des Weiteren gem. Art 77 DSGVO ein Beschwerderecht bei einer Aufsichtsbehörde zu. Wenn die Verarbeitung auf Artikel 6 Absatz 1 lit. a DSGVO oder Artikel 9 Abs. 2 lit. a DSGVO beruht, haben Sie gem. Art 7 Abs. 3 DSGVO das Recht, die Einwilligung jederzeit zu widerrufen, ohne dass die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung berührt wird.

Sie haben das Recht, sich über die Verarbeitung ihrer personenbezogenen Daten bei einer Aufsichtsbehörde für den Datenschutz zu beschweren:

Landesbeauftragte für den Datenschutz Niedersachsen Prinzenstraße 5 30159 Hannover Tel.: 0511/120-4500

Fax: 0511/120-4599

poststelle@lfd.niedersachsen.de

## 8. Pflicht zur Bereitstellung Ihrer personenbezogenen Daten

Die Bereitstellung Ihrer Daten erfolgt freiwillig.

Die Samtgemeinde Freren benötigt Ihre Daten, um Ihren Antrag auf Teilnahme an der Ferienpassaktion zu bearbeiten bzw. den Vertrag mit Ihnen abschließen zu können.

Wenn Sie die erforderlichen Daten nicht angeben, kann Ihr Antrag nicht bearbeitet werden bzw. kann der Vertrag mit Ihnen nicht abgeschlossen werden.

#### 9. Automatisierte Einzelentscheidungsfindung

Eine automatisierte Einzelentscheidungsfindung findet mit Ihren personenbezogenen Daten nicht statt.